
 

  

16 近所づきあい 

 

「近所の人とはどのようなつきあいをしているか」についてみると、「あいさつ程度」が

54.8％、「外でちょっと立ち話をする程度」が 52.0％と過半数を超え、次いで、「物をあげた

りもらったりする」が 43．1％、「お茶や食事を一緒にする」が 30．7％などとなっている。 

これを都市規模別にみると、｢町村｣では「あいさつ程度」が 40．2％と都市の 6 割前後と

比べ低い割合となっている反面、「相談事があった時、相談をする」が 23．0％、「病気の時

助け合う」が 16．0％と都市に比べ比較的高い割合となっている。 

また、「あいさつ程度」は家族形態別の「単身世帯」（63．2％）、住宅の種類別の「借家」

（64．2％）及び住宅の建て方別の「集合住宅」（65．3％）では、いずれも 6 割を超える高い

割合を示している。   

 

表 16 近所づきあい （複数回答） 
 総 数 お 茶 や 食

事 を 一 緒

にする 

趣味をとも

にする 

相 談 事 が

あった時、

相談をする 

家事を助け

合う 

病 気 の 時

に助け合う 

物をあげた

りもらったり

する 

【総   数】（実数） 

（構成比） 

【都市規模別】 

大都市 

中都市 

小都市 

町村 

【性別】 

男 

女 

【年齢階級別】 

60～64 歳 

65～69 歳 

70～74 歳 

75～79 歳 

80～84 歳 

85 歳以上  

【家族形態別】 

単身世帯 

夫婦二人世帯 

本人と子の世帯 

本人と子と孫の世帯 

その他 

【健康状態別】 

良い 

まあ良い 

普通 

あまり良くない 

良くない 

【住宅の種類別】 

持家 

借家 

【住宅の建て方別】 

一戸建て住宅 

集合住宅 

2,226 

 

 

383 

760 

453 

630 

 

1,017 

1,209 

 

535 

670 

523 

322 

124 

52 

 

212 

779 

558 

580 

97 

 

683 

464 

593 

401 

83 

 

1,977 

246 

 

2,029 

193 

684 

30.7% 

 

23.2  

24.1  

32.0  

42.4  

  

21.9  

38.1  

 

27.5  

33.0  

33.5  

29.8  

29.0  

17.3  

 

31.6  

25.4  

27.4  

40.9  

29.9  

  

33.8  

33.2  

29.3  

26.2  

24.1  

  

32.7  

14.6  

  

32.0  

17.1  

364 

16.4% 

 

10.2  

15.7  

15.2  

21.7  

  

14.7  

17.7  

 

18.3  

17.9  

15.9  

14.9  

8.9  

7.7  

 

16.0  

14.5  

13.4  

21.4  

18.6  

  

20.6  

17.9  

15.2  

11.2  

6.0  

  

17.3  

8.5  

  

17.1  

9.3  

399 

17.9% 

 

14.6  

15.5  

17.7  

23.0  

  

17.2  

18.5  

  

21.9  

19.6  

14.3  

17.1  

13.7  

7.7  

  

16.0  

17.3  

18.6  

17.8  

23.7  

  

21.7  

21.1  

14.8  

14.2  

9.6  

  

18.7  

12.2  

  

18.4  

13.0  

91 

4.1% 

 

4.2  

3.4  

4.2  

4.8  

  

3.9  

4.2  

  

5.0  

4.0  

4.0  

4.0  

1.6  

1.9  

  

2.4  

2.8  

5.2  

4.8  

7.2  

  

5.3  

4.3  

3.2  

3.5  

2.4  

  

4.0  

4.5  

  

3.9  

5.7  

249 

11.2% 

  

8.1  

9.5  

9.9  

16.0  

  

9.9  

12.2  

  

12.3  

10.9  

12.8  

9.0  

9.7  

3.8  

  

9.0  

9.2  

11.8  

13.6  

13.4  

  

12.4  

12.3  

8.8  

11.5  

10.8  

  

11.5  

8.9  

  

11.4  

8.8  

960 

43.1% 

  

30.3  

42.1  

43.5  

51.9  

  

35.1  

49.9  

  

41.9  

47.8  

44.0  

37.6  

39.5  

30.8  

  

41.5  

40.9  

39.6  

50.2  

42.3  

  

44.1  

44.4  

44.0  

41.6  

30.1  

  

45.2  

26.4  

  

44.8  

26.4  

 



 

  

（続 き） 外でちょっ

と立ち話を

する程度 

あいさつ程

度 

その他 特にない 無回答 回答計 

【総   数】（実数） 

（構成比） 

【都市規模別】 

大都市 

中都市 

小都市 

町村 

【性別】 

男 

女 

【年齢階級別】 

60～64 歳 

65～69 歳 

70～74 歳 

75～79 歳 

80～84 歳 

85 歳以上  

【家族形態別】 

単身世帯 

夫婦二人世帯 

本人と子の世帯 

本人と子と孫の世帯 

その他 

【健康状態別】 

良い 

まあ良い 

普通 

あまり良くない 

良くない 

【住宅の種類別】 

持家 

借家 

【住宅の建て方別】 

一戸建て住宅 

集合住宅 

1,157 

52.0 

 

45.4  

53.9  

56.7  

50.2  

  

48.5  

54.9  

  

54.6  

53.6  

51.8  

46.6  

49.2  

46.2  

  

49.5  

52.2  

50.4  

55.3  

44.3  

  

51.5  

56.3  

52.3  

48.9  

45.8  

  

54.1  

34.1  

  

53.7  

34.7  

1,219 

54.8% 

 

59.3  

60.8  

61.1  

40.2  

  

56.1  

53.6  

 

54.8  

53.6  

56.2  

52.8  

57.3  

61.5  

 

63.2  

54.8  

56.6  

50.7  

49.5  

  

55.3  

52.4  

54.8  

56.6  

54.2  

  

53.7  

64.2  

  

53.8  

65.3  

16 

0.7% 

 

0.3  

0.5  

0.7  

1.3  

  

1.4  

0.2  

 

0.6  

0.7  

1.1  

0.3  

0.8  

-  

 

-  

1.5  

0.4  

0.3  

-  

  

0.9  

1.5  

0.3  

0.2  

-  

  

0.7  

0.8  

  

0.7  

0.5  

92 

4.1% 

 

5.5  

3.4  

4.0  

4.3  

  

4.8  

3.6  

  

3.0  

3.1  

3.3  

6.2  

8.9  

13.5  

  

3.3  

3.6  

5.0  

4.0  

6.2  

  

3.1  

2.8  

4.0  

5.2  

14.5  

  

3.8  

6.9  

  

3.8  

6.2  

1 

0.0% 

 

-  

0.1  

-  

-  

  

-  

0.1  

  

-  

-  

-  

0.3  

-  

-  

  

-  

-  

-  

0.2  

-  

  

-  

-  

0.2  

-  

-  

  

0.1  

-  

  

0.0  

-  

5,232 

235.0% 

  

201.0  

229.1  

245.0  

255.7  

  

213.7  

253.0  

  

239.8  

244.2  

236.9  

218.6  

218.5  

190.4  

  

232.5  

222.5  

228.5  

259.1  

235.1  

  

248.8  

246.1  

227.0  

219.2  

197.6  

  

241.8  

181.3  

  

239.8  

187.0  

 

 

 

 

 

 

 

 


